

خطبہ

بہی اتفاق اور محبت پیدا کرو کہ اس کے بغیر کوئی قوم کامیاب نہیں ہو سکتی

اگر تم چاہتے ہو تو اللہ تعالیٰ تمہارے قصو معاف کرے تو تم اپنے بھائیوں کے ساتھ عفو اور درگزر کا سلوک کرو

ارحضر خلقیتہ سبح الثانی ایدہ التذلل لہ بنفہ العزیز

فرمودہ ۲۳ اپریل ۱۹۲۶ء

میرہ ناز کی عادت کے بعد فرمایا
مسلمانوں کے لئے اللہ تعالیٰ نے اپنے
فضل سے خود یک

صحیح طریق غسل

بیان فرمایا اور وہ طریق غسل بیان فرمایا جو کہ
باقی تمام مذاہب کی فقہ سے اعلیٰ اور ارفع اور
اکمل سے مگر باوجود اس کے میں نے دیکھا ہے
کہ وہ لوگ اس قسم سے ہی جو اس طریق کو چھوڑ کر
اپنے لئے نئی باتیں اختیار کر رہے ہیں اور
اس کی وجہ سے خود بھی دھک اور تکلیف میں پڑتے
ہیں اور درد سر کی وجہ سے تکلیف میں پڑتے
ہیں۔ ہماری جماعت اب خدا کے فضل سے
دو روز پرورد ترقی کر رہی ہے اور ایسے دور
ملازمتوں میں پھیل رہی ہے جہاں کے
لوگ سبھی جو حد تک کام بھی نہ جانتے تھے
اور انہیں یہ بھی معلوم تھا کہ دنیا ہی مٹی ٹھنسی
ہے

سبح اور مہدی ہونے کا دعویٰ
کیا ہے انہیں یہ علم پہنچا یا ان کو باکرہ دنیا
سے اس فرقہ و فرقہ و فرقہ کا۔ یعنی خدا کی
مخالفت نہیں کی اس سے استغناء کیا کیا لیکن
آزادوں کے دل خدا تعالیٰ سے نکھل دینے
اور وہ سلسلہ میں داخل ہو گئے بات یہ ہے کہ
دنیا کے دودھ دار حاکم ہیں خود بخود سلسلہ
اپنے لئے آپ کر سکتے

بنا رہے ہیں اور دیکھا کہ باقی جب جلتا ہے
تو آگ سے آپ ہی پرستہ بنا کر جا سکتے۔
انسانوں کے لئے نہیں بنایا گیا جاتا۔
لیکن دنیاؤں کے لئے پرستہ بنی بنا جاتا
دیکھا چاروں اور چنگوں میں خود بخود سلسلہ
باکرہ کر رہا ہے۔ ان کے آگے جو آئے
اسے خود مٹا لیتے ہیں۔ عین میں طرح در باد
کے لئے پرستہ بننا کر کرنے کی ضرورت
نہیں جوتی اس طرح سلسلہ حمیرہ کے لئے
بھی تمام اسی سلسلہ کی شکل میں ان کی
نشاستہ ہیں اور ان کی مانند کسی پرستہ بنانے
کی ضرورت نہیں ہے۔ اس قسم کے لئے آپ
جہاں پرستہ بننا چاہتے۔ اور جماعت

بڑھتی جاتی ہے۔ نئے سالک نئی لہریں
اور نئے راہمکوں کے لوگ قبول کرتے جاتے
ہیں اور پھر سلسلہ کا کثرت مختلف جگہوں
پر تشریح ہو جاتا ہے تو

تربیت کا پہلو

ہمیشہ کر رہا جاتا ہے گا پھر دوسرے کا نہیں
کے زمانہ میں ان کو ماننے والوں کا پورہ رنگ
نظر آتا ہے وہ ہمیں نظر نہیں آتا۔ اس کی وجہ
یہ نہیں کہ جو سخت روحانیت میں کر رہا ہو جاتی
ہے۔ بلکہ اس کی وجہ یہ جوتی ہے کہ جماعت
ایسی جگہوں میں بھی پیدا ہو جاتی ہے جہاں
تربیت اور سطر نہیں جرتی تربیت
کرنے والوں کی ذمہ داریاں اتنی نہیں ہوتی جوتی
ہیں کہ تربیت کے عمل کی بھی پوری پوری
نیجائی نہیں کی جا سکتی اس وجہ سے بعض
لوگوں کی

تربیت میں کمی

رہ جاتی ہے اور نقص در نہیں ہو سکتا ہے
حقانیت کو ایسے لوگوں کے نقص کو نظر آتے
ہیں جو ان میں ازادوں اور لاکھوں ان لوگوں
کا کوئی بھی حق کی تربیت نہیں ہوتی ہے اور
ان سے بھی اچھے جوتے ہیں جو ان کے
آباد اور دکھاتے تھے نظر نہیں آتا ان
کی نیکیاں تا تربیت یافتہ لوگوں کی برائی کے بچے
چھوٹ جاتی ہے۔ جیسے ایک پھل سانسے
تاناں کو گڑھ کر دیکھا ہے اس کا طرح کمزور
لوگ جو تربیت سے بوجہ غصہ نہیں پاتے
اپنے نقصان سے باتوں کی عمدہ حالت کو
بھی پرستہ کر لیتے ہیں پس

سب سے زیادہ

منظور کی جماعت کیلئے اس وقت چاہئے
ان کی کمزرت ہو جاتی ہے۔ آپس میں ایک
دوسرے سے ملنے پڑتے ہیں جن کی وجہ
سے طغیان اور نفرت پیدا ہو جاتا ہے جب
وہ حق تو سب سے ہوتے ہیں تو پھر ان کے
مختلفات و دوسروں سے ہوتے ہیں اس لئے
رہائی جھگڑا حقیقی اور اختلاف دوسروں
سے ہونے اس وقت ان کی نظروں

ہیں اس کے عیب پوشید ہوتے ہیں یا ان
کو کہو کہ ایسی حالت میں خواہ مخواہ آپس ایک دوسرے
کے عیب تلاش کرنے کی ضرورت نہیں ہوتی
تو عیب امن ہو جائے تو کبھی دوسروں کی
عیب گیری کرنے کے آپس کی عیب جوتی
میں گنجانے میں جس طرح دوسرے سلسلوں
کے ساتھ یہ بات لگی ہوئی تھی اس طرح ہماری
جماعت کا ترقی کے ساتھ بھی یہ بات لگی ہوئی
ہے۔ اور جس طرح دوسروں کو اس نسبت کا مقابلہ
کرنا ضروری تھا اس طرح ہمارے لئے بھی
ضروری ہے کہ ہم بھی اس کا مقابلہ کریں
لئے دیکھا ہے جو جماعتیں زیادہ پرانی ہیں
اور جن کی تعداد زیادہ ہے اور وہ آ
آپ کو اس میں سمجھتے ہیں۔ ان ہی آپس
میں

شفاق کے آثار

پاٹ جاتے ہیں لیکن جہاں کے لوگ مخالفین
کے مقابلہ میں ڈرتے ہیں اور جہاں میں
نئی ہیں وہاں شفاق نہیں بلکہ محبت اور
پیار ہے۔ جہاں ہمارا بھی سستی پائی جاتی
ہے جو خود وہ لوگ کام کرنے کے زیادتی
ہوتے ہیں ان کے ہاتھ کام ہٹا کر تے تو
آپس میں ہی لڑنے جھگڑنے لگ جاتے
ہیں۔ اس لئے ہمیں دوسروں کو اس طرف
توجہ دلانا ہوں کہ جمعیۃ سبھی کامیابیوں اور نجات
سے حاصل ہوتی ہے مگر جس ایمان کا نتیجہ
آخر میں جگہ اور شفاق اور اختلاف ہو۔
سلوک ہوا۔ حقیقی ایمان نہ لگتا۔ اس میں
کوئی عیب۔ کوئی کمزوری اور کوئی نقصان نہ
ہوتا۔

میں نے بہت دفعہ تحقیق کر کے دیکھا ہے
جتنے
جھگڑے اور اختلاف
ہوتے ہیں کہ وہ ایسی چیز اور عملی ہوتی ہے کہ
حیرت آتی ہے۔ مختلف انسانوں کے طرح
میں کی بنا پر جھگڑا پیدا کر کے اسے اور
جس کوئی جھگڑا اور معاملہ نہیں اس
جھگڑے کے فیصلہ کے لئے فیصلہ کیا تو
بہت جلدی اس کا خلا غواہ فیصلہ ہو گیا۔

اس وقت وہی لوگ جوتے ہیں۔
بہت جلدی فیصلہ ہو گیا حالانکہ فیصلہ
نہیں ہونے پر عیب
نہیں عیب اس بات پر ہوتے ہیں کہ اس
معمولہ سی بات پر راضی اور جھگڑا کریں تو
بات یہ جوتی ہے کہ جب ایک جھگڑا شخص
اس معاملہ کو ان کے سامنے رکھتے ہیں تو
وہ بہت معمولی ہوتا ہے اس لئے ان لوگوں
کی نظر اور عقل ان کو ہی محنت کرنی ہے کہ
اتنی ہی بات پر راضی جھگڑا کیسا اور ان
کے دن صاف ہو جاتے ہیں۔ اس وقت
تھے ہیں۔ خاص طور پر ایسے ذرائع
پیدا ہو گئے ہیں کہ معاملہ پشانی فیصلہ ہو گیا
حالانکہ اصل بات یہ ہوتی ہے کہ وہ
اور راضی کامیاب ہوتے ہیں اور ہوتا ہے۔
اور جب اس کی کمزوری بتا دی جاتی ہے تو
نہاں دوسرے ہوجاتا ہے۔ بیسیوں معاملات

جو دوسرے سامنے آتے ہیں ان میں شادی
کوئی ایسا ہوتا ہے جس میں حقیقی نفس نظر
آئے۔ جگہ نہایت چھوٹی چھوٹی اور حقیر
باتوں پر اختلاف پیدا ہو جاتا ہے جو بعض
بڑھتا سا ان تک بڑھ جاتا ہے کہ اسٹھے
نہیں بڑھتا چھوڑ دیتے ہیں۔ آپس میں ہلنا
چھوڑ دیتے ہیں جو یہ ہوتا ہے کہ اس بات
کا کہ ایسے لوگوں نے اسلام کے مندرجہ
ردع کو نہیں سمجھا ہوتا جو یہ ہے کہ جو تانک
تھیں ہر انسان اپنے بھائی کے قصور
مٹانے کے

عفو اس کا مغز اور روح ہے
سزا صرف ظری طور پر ہمارے اور ان وقت
جائز ہے جب سزا کے بغیر کوئی جاہل نہ
ہو اور اس لئے غیر متنہ پیدا ہوتا ہے۔
لیکن نہایت عیب بات ہے کہ لوگ خیال
کرتے ہیں۔ اپنا حق لینا خواہ جس ہی طور
پر ہی لینا چاہتے ہیں۔ اصل حکم ہے۔ نہایت
مکمل عفو ہے۔ اسلام کہتا ہے۔ جب انسان
کسی پر حق کرے تو اس کے عفو کرنا ہے تو اس
کرے۔ ایک واقعہ
اپنے حق کا مل لہ

مشرق بعید میں وسیع پیمانے پر تبلیغ اسلام کے امکانات کا مینا جائزہ

محرم صاحبزادہ مزار مبارک احمد رضا کا بانگت میں درود مستود

اور احباب بیچارہ ہوسکتے ہیں۔ اللہ اللہ اللہ
اللہ عزوجل حکم صادر فرمادے گا جسے چاہے
ہوئے لا تعد عمل پر بل کہ تیسرا کہ بہت
رست ہوگی۔

ملایا

۱۹ روز لائی کو مصر کے وقت اجتماعی دعا
کے بعد بانگ کا ننگ سے مداند جو کوشش
کوسنگ پور پہنچے۔ مولانا محمد مدنی صاحب
امرتسری میں سنگ پور کی مسجد میں اکثر
احباب جماعت محرم صاحبزادہ صاحب کے
استقبال کے لئے موائی آ رہے موجود

تھے جنہاں احباب نے آپ کو ہار پھانے
اس کے بعد اجتماعی دعا پڑھی پھر عبدالمجید
صاحب سائیکھن جہدیت نخلص مقامی اجری
میں نے محرم میاں صاحب کو مات کے
کھانے کے لئے مدعو کیا۔ کھانے پر محرم
سائیکھن اور مدنی پانچ بجے جماعت کی
ترقی کے لئے دعوتی ڈیز پیش کی جس پر
دوبارہ تفسیر بحث کا لفظ دنیا سے واسطی

تک ملتوی کیا گیا۔ کھانے کو بذریعہ کار میں نے
ڈرائیو میں صاحب نہایت نخلص اٹھو ہی ایم
کو والا پھونکے لئے محرم مولوی محمد صدیق
صاحب کی سمیت میں رہا جوئے سڑک کے
درمان ECG MAT کے مقام لاکھ
کے کھانے پر محرم منگو اسمیل صاحب ٹریک
نے دعوت دی ہوئی تھی۔ چنانچہ میاں صاحب
وہاں تشریف لے گئے۔ محکم صاحب شاہی
خاندان کے قریبی رشتہ دار میں اور آپ
جوہر کے ایک ننگ بیٹا بھگدے صاحب آپ

نہایت نخلص فادات میں سادگی رکھنے
والے سنی اور تہذیب گزار بزرگ ہیں۔ بھگدے صاحب
کی نماز میں بڑھ کر شام کو کرا لاکھ پور پہنچے
وہاں پر یکم کا انتظام محرم مولانا محمد سعید
صاحب انصاری میں ملنے لایا۔ کرا لاکھ
اور جہاں کی مسجد کو مشن باؤس میں محرم
صاحبزادہ صاحب تشریف لے گئے۔ دور

دور کی جماعتوں کے احباب صاحبزادہ صاحب
کے استقبال کے لئے تشریف لائے
پہنچے۔ مقامی احباب کی کثرت اسمیل
صاحب جن کرسر پریذیڈنٹ کی سمیت میں
سلیپ ایج ساج سے کو آیا۔ سعید عبدالرحمن
صاحب پریذیڈنٹ جوام۔ فقہر وہاب
صاحب پریذیڈنٹ لاکھ۔ عبد الرحمن صاحب
عاجی بہادر الدین صاحب پریذیڈنٹ کو
لاکھ میں صرف ملاقات کے لئے ماہر
تھے۔ انہیں مشن ہاؤس کی مسجد میں محرم

صاحبزادہ صاحب کی عداوت میں اجلاس
پڑا۔ محرم نور صاحب نے بہت اچھی قرآن
کے ساتھ تدارک کی زبان توارت بیٹھ
کرک جاتی ہے) اس کے بعد اسمیل صاحب
لاکھ کرسر پریذیڈنٹ کو لاکھ پور سے صاحبزادہ
صاحب کی خدمت میں ایڈریس پیش کی جس
کا ترجمہ محرم سعید صاحب انصاری نے کیا

از محرم سعید کمال ایف صاحب
محرم صاحبزادہ مزار مبارک احمد صاحب کو کل اعلیٰ وکل الجیش عریک جوہر روہ ان دونوں مشرق بعید کا دورہ فرما رہے ہیں وہی دورہ
میں آپ ان ملک میں احمدی مشنوں کا سائنکونے کے علاوہ نے حضور کے قیام کے امکانات کا جائزہ ملے رہے ہیں امید ہے کہ اس
وسیع و تیشی سفر کے حال دورہ کی یہ قسط بھیجی سے پڑھی جائے گی۔
رابطہ پٹر

کریک وکیل ہی خط لکھے گا پھر یہ بھی لکھا
جائے گا کہ حق اسی وہ ہم عمروں۔ طالب علم
کہ طالب علمی لڑیجیجیجی اور غرضی سافہ
لکھے۔ اس رنگ میں تبلیغ بہت مؤثر ہوگی
چنانچہ آپ نے اس فہرست تیار کر کے مرکز
پھونکے اس کے بعد ایسٹ۔ آپ نے یہ بھی لکھا
کہ لاکھ لاکھ پڑوں میں جو عمت کا لڑیجیجی
رکھوایا جائے۔

حضرت اقدس علیہ السلام انشا اللہ ہند
قوانے کی محنت کے متعلق احباب پشاور
کرتے رہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا محنت
کے متعلق محرم میاں صاحب نے مفصل رپورٹ
فرمائی۔ اسلام کے غلبہ اور حضور کی محنت
ساملہ کے لئے عالمی تحریک کے اجتماعی
دعا کی گئی۔ اور اجلاس ستم مقامی ان کے بعد
جماعت نے محرم صاحبزادہ صاحب کی
خدمت میں عشائیر پیش کیا۔

سر ایس صاحب جو بانگ کا ننگ
کے بہت متول مند تھا جس سے محرم پڑھا
کا تبادلت تبادلت تبادلت صاحب ایک
علم دوست شخص ہیں۔ میاں صاحب نے انگریزی
تفسیر کی آخری جلد ان کو پڑھنے کے لئے
دی۔ جس کے مطالعہ کا انہوں نے وعدہ کیا۔
اور میاں صاحب کا بہت اگرم کرتے ہیں
میاں صاحب کے قیام کے انقضاء
اور دورہ کو کامیاب بنانے کے لئے
محرم ڈاکٹر لطیف احمد صاحب اور محرم
سلیم احمد صاحب نامی باجوہ نے بہت

انگ و دوکی۔ محرم باجوہ صاحب نے بڑے
کوشش کر کے ان کی خدمت لی۔ اور
میاں صاحب کی خدمت میں حاضر رہے۔
اور بہت افضاس کا اظہار کرتے رہے۔
محرم میاں صاحب کے اعزاز میں مولف نے
دیا گیا۔ اس کا انتظام محرم ڈاکٹر لطیف احمد
صاحب کی اہلیہ محترمہ نے کیا۔ جن اسم
اللہ الرحمن الخوار

ایسے ہی رشید احمد صاحب اور شخص
اور جوہر نے ان احمدی دست رحمت انہ
صاحب نے بھی اجلاس کو کامیاب بنایا۔
بانگ کا ننگ میں جو محقر تمام جماعت کے
بہت عمدہ نیت لکھی ہے۔ ہمت نے۔ بہت مبارک
تاکہ ان کے لئے تدارک بار لایا گیا۔ اور فریڈا ہاؤس

مشکل ہے۔ امد نے فیصلہ کیا گیا کہ محمد امد
عربی کا انتظام برادر مہینہ میں کرانڈم ایک
اجلاس بلایا جائے۔ یہ بھی فیصلہ کیا گیا
کہ میاں پر باقاعده افضل جہاں جائے
تا کہ دست مرکز اور دوری جہاں میں کاسامی
سے علم پکرایا ان کو سنا کر تے رہیں۔ ننگ کے
افضل سے پہلے مرتبہ جو عمت کی تعلیم کی جائے
غالباً پکھ مرتبہ جوہر جہاں گیا

محرم میاں صاحب نے احباب کوشش
کے ساتھ جہد دینے کی تحریک کی اور یہ
بھی فیصلہ کیا گیا کہ شہرہ چندہ کو رقم کو پھونکے
کی سب کے لئے پھونکایا جائے۔

تبلیغی پروگرام
تبلیغ کی کامیاب اور پھونکے کرنے کے
لئے محرم صاحبزادہ صاحب نے جو عمت
سے فزوری مشورے کئے۔ اس وقت
ڈاکٹر صاحب نے مولانا عبدالرحیم صاحب
مدد کی کتاب *Attitude of Islam towards*

Communism کا ترجمہ اپنی زبان میں
کیا پڑاے اس کے فزوری چھپوانے کی فزوری
محرمس کی تھی۔ انشائریٹ پر حضرت علیہ
ایسٹ الٹا ایدہ اللہ تعالیٰ کی کتاب اور
حضرت صاحبزادہ مزار البیہ احمد صاحب
کے مدد کو وسیع پیمانے پر کابو پروگرام
بنایا گیا۔

Primer of Islam
بہت ضرورت محرمس کی تھی ہے۔
محرم میاں صاحب نے جماعت کو مدایت
کی کہ تمہیں پڑھ کر ایک وسیع حکم تیار کی
جائے۔ اور یہ مدد لاکھ کھانے کو کوئی نگر
ہمارے لڑیجیجیجی سے خالی نہ ہو۔ اس کا
طریق یہ ہے کہ ایک ملا کو مستحب کر لیا جائے
اور اس علاقہ کے ہر گھر میں لڑیجیجیجی تقسیم
کیا جائے اور طریق تبلیغ لکھ لکھ لکھ لکھ
کھکھکھ کے تمام جہدہ دار دکھارے تاجر۔
طلبہ و غیرہ کے ایڈریس میں کے جائیں پھر
کی گریپ بنی عمر کے کھانے سے ہی کی جائے
اور فہرست تیار کر کے مرکز میں بھیجی جائے
مرکز ان صاحب کو لڑیجیجیجی اور غرضی
کے ذریعہ تبلیغ کے لئے۔

بانگ کا ننگ

بانگ کا ننگ میں لوگوں پر مثل نگیزوں
کا ایک ننگ لکھنے سے اس میں غالب اکثریت
پہنچوں کے رہے۔ بانگ چھی سے بانگ کا ننگ
پہنچے ہیں۔ جہاں کے عہدہ انہیں چاہوں
کے کتب میں رکھا جاتا ہے۔ اس کتب کے
قیام میں انہیں میاں بنا جانا چاہئے جس
کے نتیجہ میں اب اکثریت بنائیں گے۔
اس علاقہ میں اسلام کی تبلیغ کے امکانات
کا جائزہ لینے کے لئے محرم صاحبزادہ
مزار مبارک احمد صاحب ۱۵ مارچ کو مدنی
کو اجتماعی دعا کے ساتھ کراچی سے روانہ ہو
کرتے ہیں کہ بانگ کا ننگ تشریف لائے ہوں
آؤ ہر صاحبزادہ صاحب کے استقبال
کے لئے احباب تشریف لائے تھے۔ ۱۵ مارچ
میں صاحبزادہ صاحب کی مسافری کا خلاصہ در
ذیل ہے۔
جماعت کی تنظیم

اس حالت تک بانگ کا ننگ میں مقامی
جماعت نہیں تھی صرف پاکستانی احباب جو
مدرس کے سلسلے میں سبھور سے تھے
رہ رہے ہیں۔ اور ڈاکٹر لطیف احمد صاحب
صاحب اور ان کے خاندان کے اور، جہاں
چھپتے ہیں۔ ان کی کو کا تنظیم میں ملے۔ مقام
احباب کا اجلاس چھاپا گیا جس میں جماعت سے
محرم صاحبزادہ صاحب نے صاحب سے
پہنچا کہ ان کا پریذیڈنٹ منتخب کیا جائے
یا انہوں نے احباب نے تعلقہ طور پر میاں
صاحب سے دور است کو دور حاضر
زبانیں۔ چنانچہ میاں صاحب نے ان کے
لئے محرم ڈاکٹر لطیف احمد صاحب کو
پریذیڈنٹ نامزد فرمایا۔ اور پھر صاحب
سے قہور کی اپیل کو محرم میاں صاحب
نے فرمایا کہ جہاں وہ احمدی ہیں وہاں ہی
جماعت کا جہاد فرمائی ہے۔ چنانچہ میاں صاحب
دست ایک وقت میں موجود ہیں۔ ان کی
تنظیم بہت فزوری ہے۔ احمدی صاحب
ایک دور سے سے بہت فاعل رہے
میں جس کے باعث جماعت نماز پڑھا

مادریں اور عذر خواہوں کے اور بہت سے عطا ہوں جو عجز آئیں۔ کھینچو اور گھنٹی دیوڑھے کے نام لہیے گئے ہیں۔

چراغ اعلیٰ نامہ اے مہمان کے سے بد برائی مہمان سے نکال کر اچھا رہا جسیت کا ہی مسلمان کا مشرب ہے۔ اس کی اہلیا صلیبت آرا اس کے سے عطا اور دی شہادتوں سے مکررم ہو جاتی ہے۔ ان کا علیا علم سرہری سلطانہ کے بعد ہی بتیغہ انڈر کے پر مہر ہوتی ہے کہ یہ اہلیا نہیں جگہ ایک تاریخی کتاب ہے۔ آج ہمارے سامنے یہ کتابیں جس تزیین سے مہر ہو رہی۔ انہیں بڑھ کر ہی انٹرفریں سنا ہے کہ یہ بیہودوں کے گفت اور ایک تاریخ ہے۔ اہلیا اس میں سیاحت جلی جلی محققان اور چہار نسل کے متعلق کچھ ایسی آج بھی ہیں۔ جو کتب ناسپد یہ وہ قابل اعتراض ہیں۔

مصلح ہونا ہے کہ یہ ایک طرح میرا ہے علی نامہ کی تصنیف بھی وقفہ وقفہ کے بعد ہوتی ہے جیسوں علماء نے ان کی کتابوں میں لکھا ہے۔ اور عددوں کی یہ سلسلہ جاری رہا ہے۔ اس مہمان کے سے مشرب نوشی اور توجی ان کے راج کچھ بہت مختصا ہے۔ جگہ جگہ دگرگرت و رنگ ایک نام آجاتی ہے۔ اور ایسی بیویوں اندر دی شہادتوں کی ہوتی ہے معلوم ہوتا ہے کہ اس کا زمانہ تصنیف صدوں سال تک پہلیا تو ہے۔ اس اعتبار سے یہ تہرہ بہت سے تیشہ پورا نام سے لکری۔ اور اس کا بہت ہی عجیبی نوعی فردوں اور خیالات نے جنم لیا۔

یہ ایک سوال ہے کہ یہ چراغ اعلیٰ نامہ مکمل ہے یا نہیں یا کوئی عقول کا روحانی طرف ہے کہ یہ کتاب اس کا مکمل ہے۔ اس کے آدھی حصے بن۔ جو Apocalyptic ہے۔

تخلیفات تخلیفات کے بنیادی عقائد میں اس کے تخلیفات کا اہمیت کو اہمیت کا اور جو اس کے سے ہیں باپ۔ بیٹا اور روح القدس کا اجتماع جس طرح کو حیدر اسلام کا اشارہ ہے اس کا طرح تخلیفات سمیت کا اشارہ بھی جاتی ہے۔ اگر ایک عقیدے کے کی صورت میں ان عقائد کو تسلیم کیا جائے تو یہ باپ اور عقیدہ ہے۔ اور اگر یہ عقیدہ دولت میں اس کے نام کو مانے جاسکتے ہیں۔

اس عقیدے کے کوشش کر لیں ہوتی جاسکتے۔ کھنڈا اند اس کے بدلے کے اور یہ ان اہل علم اور بہت سے مسادریں باپ اور بیٹے جیسا مطلق پایا جاتا ہے جو

روح القدس کے ذریعہ استہرا ہوتا ہے۔ یہ ایک ایسی کوشش ہے جس سے لفظ نبیت ایک حسین و منہنغیز لفظ بن جاتا ہے۔ اس سے تعلق بانہ کہ حقیقت بھی کبھی آجاتی ہے۔

تخلیفات کی یہ شرح قرآن مجید کے نزدیک بھی درست ہے۔ قرآن پاک سے بھی خدا کو باپ کا مقام دیا ہے وہ کتاب ہے خدا کو اللہ خدا کہا کہ اناد کہ را او اشفاقا کہا۔ تم انکو ایک طرح یا کہ جس طرح اپنے باپ کی یاد کرتے ہو۔ یا اس سے بھی زیادہ۔

دربارہ ۱۶۷۰ کا مشہور مقررہ کے کہ الخلق عیال اللہ یعنی مخلوق خدا کا کہنے ہے۔ خواجہ الطواف میں حالی بھی کہتے ہیں کہ

مخلوق ساری سے کہ خدا کا ایک نفس کو کہہ علماء نے تخلیفات کی تشریح میں یہ سبھی مسادری راہ اختیار نہیں کی۔ اور اس کی تشریح میں باپ کو کام اور روح القدس کا ایک ایسا تصور پیش کیا جس سے یہ عقیدہ ایک مہم ساری گیا۔ انما جسمل خلق یعنی سنی۔ مرتس اور قرآن میں اس عقیدے کا کچھ نہیں ملتا۔ اس کے علاوہ سے مہمان کے سے ہی ایسے خطوط اور کتبیں بزرگوں کے کہ ایسے اقوال و طعوفات موجود ہیں۔ جو عقیدہ تخلیفات کے خلاف ہیں۔ ان میں خدا کو واحد و یگانہ نہ صدرات میں پیش کیا گیا ہے۔ کہتے ہیں کہ اس عقیدے کے کیا وہ نئے مہمان کے سے اس عبارت پر ہے کہ

میں جو آسمان پر گرای مئے ہیں۔ یعنی باپ۔ حکام اور روح القدس۔

وہ لوگ جو سوچ رہے ہیں جب اس جو فرزند کرتے ہیں تو ان کا ذہن قدم اس طرف منتقل ہوتا ہے کہ اس میں ایک ہی کی کہیں ایسی صفات ہیں کہ گئی ہیں جو مقدس پر حاکم کے نزدیک۔ یا اہمیت یہ ہیں جس طرح خدا کی اور بہت ہی صفات ہیں۔ سر کرتے کہ کا مکمل اپنے اپنے مذاق اور فرات کے مطابق ان کو سے جنو صفات پر زیادہ زیادہ دیتا ہے جیسے مہر دیکھتے ہیں۔ فرزند اور اس کے صفات پر زیادہ دیتے ہیں۔ اور کوئی خاص نام نہیں دیتے۔ اس میں برہانیں اور ہر سنان درو سنان کہ خدا کی جیسا وصف است۔ زیادہ پسند آئیں اور انہوں نے ان کو آہ مشن۔

سورج چند را اور بر لغوی کا نام دیا۔ یہ الفاظ صرف انہام و تہیہ کے لئے ہیں۔ مہر حقیقت وہ اس طرح ان کے معانی و معنیوں کا نام جانتے تھے۔ لیکن تاریخ اس کتاب سے اس طرح خدا کو صراط کو ایک یا مقام کے مشہور دیکھنے کا انہام اچھا نہیں بننا کہ عقل اور نام لیسنت

لوگ اس طرح اجرام عناصر اور بہت رستی کی طرف مائل ہوتے ہیں۔ اور ایک ہلکی ہلکی میں جہت سے جہت سے جوڑنے خدا را ج کرنے لگے۔

سبھی علماء نے بھی باپ کا نام اور روح القدس کا جو در حقیقت معانی ہیں۔ ایک وجود ہی مخلوق کر کے پیش کیا۔ نتیجہ ہر شاکہ دنیا میں اس کی بھی پرستش شروع ہوئی۔

الروہیت سبھی علماء کو دراصل مشہور نظریہ الروہیت کا نام لیا ہے۔

یہ خیال ہے کہ یہ سمیت جو آج ہم لوگوں تک پہنچی ہے۔ ایسے لوگوں کے ذریعہ پہنچی ہے جو سلف کے ذوق امرا اور رعایت کے سامنے روہیت سے واقف تھے۔ وہ سلوک کے نازک مقامات کا علم نہیں رکھتے تھے۔ اہل علم وہ جناب یوحنا کے ہیں اقتدار ہی عزت یا غیر انقول کا لہانے دیکھ کر فرات غیر مکتوبیئے اور اس کا کو آپہ کی جاہ اور اٹھا دی۔

بات یہ ہے کہ راہ سلوک میں جب سالک اپنے مقام پر پہنچتا ہے۔ جہاں وہ الوہیت ہی آجاتا ہے۔ کو اس وقت اس پر ہی الوہیت کا رنگ غالب آجاتا ہے۔ اور کھوڑے دیر کے لئے وہ خدا کا مرکز نظر آئے گئے۔ کچھ کیفیت اور ناہمی ہوتی ہے اور اس کے درہم ہوتے ہی پروردگار اس کا مانے جو فرادہ اور ہر مقام ہے۔ ہر وقت اس کے تعلق بانہ کہ یہ کیفیت کھنے فرزند انڈر میں بیان کی جو

دیکھ آہیں خود رنگ آتش امت ناقصی ہی لاند آہیں و ش امت ہوں برہم فرزند پچھو فرکان پس انا اللہ است لاشع بل کان شد رنگ علیہ آتش مشتہم گوید اہم آتش من آتشم آتش من گرفتار شکست وطن آتشوں کی دست را میں بزن مولانا درو نے تعلق بانہ کہ یہی نمونہ اپنی تصنیف "قیہ لانیہ" میں بھی بیان کیا ہے۔ ان کے مدوح حسین اپنی مسعودی علاج میں۔ حضرت یحیٰ نامی کا مقام قرآن سے بہت بلند ہے۔ ان پر قرآن سے بہت زیادہ جذب و بیوردی کی یہ کیفیت جاری ہوتی ہوگی۔ ابو بار بارش ان الوہیت میں جلوہ گر ہوتے ہوں گے جماعت احمدیہ کے موجودہ امام حضرت مرزا بشیر الدین صاحب ایہہ اللہ تاملے نے ۱۹ اگست ۱۸۸۷ء کو اناسور کیمبر میں سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مقامات عالیہ بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ آپ کو وہ قرب اپنی حاصل ہوا کہ آپ کو خدا سے ہمارا مشکل ہو گیا۔ اور فرمایا کہ ۲۵ اپریل ۱۸۸۷ء تک یہ کیفیت اہل عالمی مانی ہوتی ہے کہ کے جہانسان ہر اس بی فری کے

عالم ہی آجاتا ہے جسے معدی نے ایک بزرگ کا قول نقل کیا ہے کہ

میں نے جہاں میں اپنے انشہائیں گئے بریشت مائے خود ذریعہ سبھی علماء مقامات مذکورہ کا فراموش نہیں کر سکے۔ لیکن جب حضرت یوحنا پر بہت گفت و طاری ہوتی تو وہ اسے عالمی کیفیت ان کی خدا کی ممالکان کر دیا۔

کفارہ جناب یوحنا کے روحانی ہوا چہ بیان کرتے ہوئے سبھی علماء کی نقل ہوا۔ سراج و خم سے گزری اس کا تصور ہوا کہ ان کے واقف بزرگوں کا معنی بنا نے کے لئے ان کے دانشوروں کو نظریہ کفارہ ایجاد کرنا پڑا۔ یہ اور نام ہے کہ یہ نظریہ خود اپنی دروازوں دن تاہم کہ یہ نام ہے کہ یہاں لہجے کے پر فعل سلیم کوئے نمبر سے لافہ سمیت پر مہر کرنا پڑتا ہے کہ سمیت کوئی راہ نجات سے باطنی باہمت اور سکون کی کما مکتبہ کاروں لہو و نہ اردوں کی کوئی صفاست ہے ابالہتوں اور لہجوں کا کوئی فرقہ کفارہ کی تشریح میں کہا جاتا ہے کہ سب نے سلب برجان و سے کے ان لوگوں کے گناہوں کو بوجھانے میں سہا نہیں۔ جو ان پر ایمان لائے۔ ہی خطاب ان ایسا نہ ان سے کوئی باز نہیں کر کے گا

خدا کی عدالت سے جو کوئی یہ منق تصلیع کر کے گیا ہیں۔ یہ تو روز اکو عدم ہوگا لیکن یہ قوی تاوان انوں کے نزدیک "میزان عدالت" اس کا نام نہیں۔ حد میں ایسی ہی عدالت کے مستحق ایک مثل مشہور ہے کہ سب سے سبھی جہاں کے سبھی جہاں کوئی تعلق نہ منصف مزاج جج اس شخص کو درمیان تیار کرنے پر تیار نہیں ہوگا جو ڈاکوؤں کے بدلے اپنے کو سزا سے موت کے حوالے کرے۔ بات یہ ہے کہ یہ عدالت کے انصاف اندھا ہوتا ہے۔ مگر اس کے معنی صرف یہ ہیں کہ مجرم پر فرزند نام کرنے میں انصاف اس کی شخصیت اس کے متعلق نہیں کا محاط نہیں کرتا۔ اس کے سنے یہ نہیں کہ وہ جو در در زمین کی سزا کی حقوق سبھی کو دے دیتا ہے۔ مگر نظریہ کفارہ ان تمام اقوال کو بیان کر کے کہنے سے دنیا ہی امن و عمل کی بنیاد ہر قرار ہے برائی وہ انصافی کی طرح خالتا ہے۔

(باقی)

زکوٰۃ

اداکر کے اپنے احوال کو پاکیزہ بنائیں اور موافقہ سے چلیں۔

جماعت احمدیہ کیرنگ کا ایک کامیاب تبلیغی دورہ

از محکم ہودی محمد مخلصہ تبلیغی کیرنگ ادارہ

نے تفرغ کے ساتھ مسکنت کے معلق
شکوہ کردہ کہ اس کا ترجمہ کیا۔ اہلنا یا
کہ یہ وہ وقت ہے جس میں ایک اہلنا
ہو گا سب اقوم کی طرف سے انتظار
کیا جا رہا ہے۔ ہم بڑی مسرت کے
ساتھ یہ خوشخبری سن رہے ہیں کہ
۵۰ جمادیٰ پریش تادیان صوبہ پنجاب
کی سرزمین پر پہنچے ہیں۔

محکم حکیم صاحب موصوف کا تقریر
کے بعد جناب محکم علی صاحب نے
مزید وضاحت کے ساتھ مسندہ
مشائستوں۔ دیدار گیت کے حوالیات
وغیرہ سے نغز قرآن کریم احادیث
سے بیانات کیا کہ کلمہ اہلنا حضرت
مرزا غلام احمد علیہ السلام ہی ہیں۔
بن پر یہ کام حوالہ جات جیسا
ہو رہے ہیں۔ وقت کی قلت کے
باعث ہمارے محکم خلیل الرحمن
صاحب اور محکم خلیل احمد صاحب
کو موافقہ نہ ملے۔ ادا قرآن سورہ ص
جلد نے اپنی صدارتی تقریر کرتے
ہوئے خدا کا نذر سے شکر یہ
اد کیا ہمارے آئندہ بھی اس قسم کے
دورہ سبھا کے استھان کی خواہش کی۔
اور استھان نوشی کا اظہار کرتے ہوئے
ہمیں چاہئے اور نمانتہ بنتی کیا۔ حاضر
ایک سو کے لگ بھگ تھی۔ اور یہ زمان
کے معقول نقد ادین و بیعت تقیہ کے
کے۔ اور طرح ہمارا بلطہ خیر خولی پر ایک
مقتدا پذیر رہتا۔ ناظمہ علی خاں۔

جس میں حضور فرماتے ہیں۔
"میں گناہوں کو دور کرنے کے
لئے مجھ سے زمین پر سرگئی سے
جیسا کہ بیچ ابن مریم کے ننگ
ہیں ہوں ویسا ہی ناچو کر گنہگار
دنک میں ہوں ہونہ مذہب کے
تمام اذکاروں کے ایک کرا اذکار
تھا یا یوں کہنا چاہیے روحانی
حقیت کی رستے ہی ہوں
خدا کا وعدہ تھا کہ آفری نانہ
یہ الی کار و زمین امانت پر
کرے۔ سو یہ وعدہ میرے ظہور
سے پورا ہوا۔ سو میں کر شش
صحت کو تا ہوں کیونکہ میں اس کا
مظہر ہوں۔"

دیکھو سیالکوٹ
خاکہ کے تقریر کے بعد محکم نشی
فیاض الدین صاحب پوسٹ ماسٹر مسلم
ڈسٹرک احمدیہ کیرنگ کے خاکہ
خیالات کی تائید کرتے ہوئے مسابین
سے درخواست کی کہ وہ ہمارے طرح
کا مٹا لہ کریں۔ اور اس وقت دیا جن
لے چینی کا خاکہ ہے اس کو پھانے کے
پوسٹ ماسٹر صاحب موصوف کی
تقریر کے بعد محکم حکیم شاہ جہاں صاحب

ہندوستان میں ایک ہی گزرا ہے جس کا نام
لاہن کرشن کہنیا تھا پیش کرتے ہوئے تباہ
ان دلائل کی بنا پر جلالہ حضرت آدم حضرت
ابراہیم حضرت موسیٰ اور حضرت محمد
صطفیٰ صلعم کو خدا کے نبی ادا تار ملتے
ہیں۔ وہاں ہم بھارت میں پیدا ہونے والے
صعبیز رگن حضرت کرشنہ حضرت راہنڈرا
حضرت بدھ اور حضرت مرزا غلام احمد
صلواتہ علیہم السلام کو ہی خدا کے نبی اور
مجھے ہیں۔ یہ کہیں کہیں کہ انہی تعلیم کو ہی
ہیں۔ البتہ ان کا حضرت پر ایک مدت گذر
جانے کے بعد لوگ نبی کی تعلیم کو ٹکارا
مطلبہ کی بات کھل بیٹے ہیں۔ اس کا
حیثے ہوئے خاکہ نے سب تباہ کر دیکھو
بارش کا پانی نہایت صاف اور شفاف
بڑا کرتا ہے۔ اگر جب وہ ٹھیک کر گاتا ہے۔ تو
گروہ خباہت سے آلودہ ہو کر گندہ ہو جاتا ہے
اس طرح نبی کی تعلیم میں جب دنیا دار اپنے
خیالات کی آوری میں کر دیتے ہیں۔ تو ان کی
اصل شکل ہی سبج ہو کر رہ جاتی ہے۔ ہر
نبی کی تعلیم ذات خود خراب نہیں ہو کرتی
اس کے بعد گندہ کا مشہور حوالہ پیش کیا جس
میں کشری کرشی فرماتے ہیں۔

صاحب جب دنیا میں باب انوکھا
چھا جاتا ہے۔ اور صدمہ حاصل
اور لہرم کا دور دورہ ہوتا ہے
تو صدمہ کو اٹھانے کے لئے کو فری
سے بگ بگ میں ادا تار دھاری
لیا کرتا ہوں؟

اس موقع پر جو دو دنہ روزانہ کی برائی اور
بے چینی اور پاپ و لغوہ کار کا تفصیل
ڈکر کرتے ہوئے خاکہ نے تباہ کر میں وقت
پر ایک جہاں کرشن کی شکل میں تادیان
کی تقدیر میں میں مسوت ہو جاسے
نے آکر پھر کبھی دنیا میں بڑی بیٹھی اور
سٹیوٹی آوازیں وہ اس اس دسوں کی
بھائی ہے جس کے لئے دنیا دونوں
سے منتظر بیٹھی تھی۔

اس موقع پر خاکہ نے حضرت
سیح کو فرم کے بنا لے ہوئے پیغام
کو تفصیل کے ساتھ بیان کیا۔
مجلس میں موجود ہندو بھائیوں سے
اپیل کی کہ وہ زمانہ کی ضرورت کو سمجھیں
اور حضرت کرشن علیہ السلام کے اہل
پر مودت سے مومنے کرشن شان کے پیغام
دل میں حبیب۔ اس موقع پر سیدنا حضرت
سیح مہر علیہ السلام کا یہ حوالہ بھی پیش کیا

موضع آج جون فی ۱۹۶۲ء انگریزوں سے ایک
تیلیغی وفد جو بائیں اہلنا اور مشعل تھا۔
اور میں میں ایک غیر احمدی بھی اپنی خواہش کی
بنار پر مشال تھے۔ خاکہ کی حیت۔ میں
پورا وہی نامی ایک گاؤں کو رہا ہوا۔ پورا
کے پاس بیٹھا رہا۔ تاکہ نامی ایک گاؤں ہے
جہاں ہمارے ایک مخلص احمدی کرم صاحب ناں
صاحب ہوا۔ بائیں تھے ہیں۔ ان کی خوش آمد
پہنچا۔ دیکھی کے مقابل ہندو مسکنوں کا
پراک۔ حرم جہاں اس مقام پر ہندو بھائیوں
ہیں مہر کرنے والے اس گاؤں کے جن
موجود ہندو یعنی رکن ناہہ سامنت رائے
گولی ناگھ سرائی اور حولی بدھا کھانے نے
کا احترام کر رکھا تھا۔

منہا پورا زلمہ و مہر جمع کر کے پھینچی۔
جلد کی کارروائی پر صدارت جناب دیکھا
سماقت رائے سرجی علائقہ شروہا ہوئی۔
سلامت قرآن کریم و نظم قرآنی کے ہر
تقریر محکم مسابین صاحب نے کی جس میں
انہوں نے سب اہلنا کشری کرشن جہاں
کی آمد یعنی کشری کے آگے آپ لوگوں کے پاس
آئے ہیں۔ اس کی تفسیل ہمارے ساتھ آئے
ہوئے ہمارے سب صاحب آپ کو سن
تھے۔ اس کے بعد اہلنا ہے کہ مدت ان کی
تقریر جو سے سنیں۔ اور حوالہ ہوا
نہاں ہیں۔ انشاء اللہ شکر بخش جواب دیا جائے
گا۔

چنانچہ خاکہ نے اپنی تقریر میں شری
کرشی ہی جہاں کے آہ نانی اور پینا اس خروہ
کی خاکہ نے آیت کریمہ ان من اسے
الآخلاق حسنا نذیر کو پیش کرتے ہوئے
تباہ کر قرآنی احکام کے مطابق اہلنا
کے خباہتوں اور ملک میں آتے رہے ہیں
اور دنیا میں اگر انہوں نے تو جب تک تعلیم
اور ایک ذوق خدا کی سبھی کو دیکھ کے
طیلم ان میں عزت کے ساتھ پیش کیا۔ مگر
انہوں کو انہی دیکھنے میں نہ ان کا
کہ ان کو تباہ کرنے کے لئے آ رہی ہوئی کا
زور دیکھا۔ مگر خاکہ کا رتہ اٹھانے کے ہاں
ناب رہے۔

بطور حال شرف اہلنا اور ان کے مخلصین
کی تاریخ مختصر طور پر بیان کیا۔ اس سلسلہ
نے آیت کریمہ و لغت بعثنا اہلنا رسول
والآیت سے مستلک کرتے ہوئے کہ
خدا کے پیغمبر ہی آتے رہے ہیں اور حضور
کریم صلی علیہ وسلم کے مکان فی الہند
نجبا اصود انان احمد کا ہوا۔

تحریک جدید و فترتوں کا انیسواں سال

جیسا کہ اصحاب جماعت کو علم ہے کہ یہ تحریک جدید و فترتوں کا انیسواں سال باقی ہے

جو انیس سالہ دور کا آخری سال ہے

۱۔ اور فترتوں میں یہ سال ختم ہوا ہے۔ اس کے بعد اس دور کی انیس سالہ گاری کتاب
مجاہدین تحریک جدید کے اہلنا ان کی مالی قربانیوں پر پیشکش کی جائے گی۔ اس لئے
اصحاب جماعت کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنے ذمہ دار تحریک جدید کی ملاد ملد
اور اشکی کر کے، ماہ ذہریہ سبھی حسابات کھول کر اپنی تالیف ہاں لے کر دینے کی مجلس
کا نام پیش کرنے سے روک جائے۔ اس کتاب میں صرف ان مخلصین کے نام شامل نہیں کیے
جنہوں نے اس سال کا چندہ ادا کر دیا ہوگا۔

۲۔ جو مخلصین فترتوں میں بھی ادرسانی سال میں شاکہ ہوئے ہیں وہ حسب تو
زیادہ سے زیادہ چندہ چندہ شش ماہوں کے حساب میں ادا کر سکتے ہیں۔ ادا اس طرح ان کا
نام بھی اس کتاب میں مشائخ ہو سکے گا۔
امید ہے کہ اصحاب ملاد ملد اس وقت تو فرم فرمائی گئے اور سال کے دوران
کے ان آخری چارہ میں اپنے اپنے چندہ کی کمی کو پورا کریں گے۔ اللہ تعالیٰ سب کے
ساتھ ہو۔

دیکھیں الی تحریک جدید سیدنا

دستاویز

مذہب ذلی وصیاءیں ہندوؤں اور صدائیں احمدی کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جاتی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دستاویز کے تعلق کسی بحث سے کوئی اعتراض ہو تو وہ جہت نہ دے اور اندر خود ہی تصدیق سے آگاہ فرمائیں۔

سیکڑی بھشن سہترہ تا دیان

۱۳۳۶ء میں بشرہ بیگم نے وہ مقام بھی صاحب قوم بھٹ پیشہ خانہ داری ٹراکس سال تارخ سمیت بیجا آتش اموی سکی تادیان ڈاکھانہ تادیان شیعہ گورد واسپور صاحب پنج بھائی بریش، برہاں لاپور واکراہ آج تارخ ۱۶ شعب ذی حجت کرتی ہوں۔
پری اس وقت کوئی آمد نہیں ہے پری اس وقت سندھ برہیل جا بیٹا ہوا ہے۔

- ۱) گرامے طلافی ذلی ۲۰ گرام
- ۲) گرامے طلافی ذلی ۲۲
- ۳) گرامے طلافی ذلی ۲۰
- ۴) گرامے طلافی ذلی ۱۴

جن کی قیمت موجودہ روپے کے مطابق
بسنہ - ۸۰۰/- روپیہ بنتے ہیں

حق تہا اپنے خاندان سے سونول کر لگی ہوں۔ جس سے سندھ بلانہ پور بنوایا گیا تھا میں اس کی ضمانت کی وجہ سے تہا صاحب احمدی تادیان کرتی ہوں نیز میری وفات بعد بھی ضمانت ثابت ہوا کی برہیل پری یہ وصیت جاری ہوگی۔

الاستہ بشرہ بیگم

گواہ شدہ - خاندانہ وصیہ غلام علی محمد ذلی تادیان ۶/۱۶/۶۳ - گواہ شدہ قریبی عزیز شیعہ
عابدہ موصیٰ نمبر ۲۹۲۲ تادیان ۱۲/۱۲/۶۱

۱۳۳۶ء میں فیروز بیگم نے وہ مقام صاحب قوم احمدی پیشہ خانہ داری غرضی صاحب سلسلہ برہیل احمدی سکی تادیان لفظی بوشن دھواں بلابور واکراہ آج تارخ ۱۶ شعب ذلی وصیت کرتی ہوں۔

- ۱) حق جو آگہ تارخ پریہ جو ہندو مشہور واجب الادا ہے۔
- ۲) ایک عدد گھنڈو طلافی ذلی قرعہ ایک ذوقی - ۱۱۵/- روپے
- ۳) ایک عدد گھنڈو طلافی ذلی تقریباً ۸ ماشہ - ۸۰/-
- ۴) ایک جوڑی لائے طلافی ذلی ۸ ماشہ - ۸۰/-
- ۵) ایک عدد گھنڈو طلافی ذلی تقریباً ۱ ماشہ - ۲۰/-

کی منتقلہ جائداد کے موجودہ قیمت - ۱۱۰۰/- گواہ شدہ پانچ روپے سے۔ میں اس کے باوجود وصیت بحق صدر احمدی تادیان کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ بھی اگر کوئی جائداد یا عہدہ یا کردار اس پر بھی میری یہ وصیت جاری ہوگی۔ اور میں اس کا اطلاع میں کار پر اور تادیان کرتی ہوں گی۔ میں کسی قسم کی گواہی یا عہدہ جائداد یا زندگی میں ہی ادا کر دلا میری وفات کے وقت میری جو ضمانت ثابت ہو اس کے باوجود بھی مالک صدر احمدی تادیان ہوگی۔ درمستقل مستانہ انتہا العظیم العظیم بیٹا راقم وصیت نیض احمد غلامی درہیل تادیان موصیٰ نمبر ۱۰۸۲

الاستہ فیروز بیگم

گواہ شدہ - جوہری بدال موصیٰ صاحب خانی درویش موصیٰ نمبر ۸۸۸ - ۱۳۱۱/۱۳۱۱
گواہ شدہ - محمد ابراہیم صاحب شیدا موصیٰ درویش تادیان موصیٰ نمبر ۱۰۸۵ - گواہ شدہ جوہری موصیٰ صاحب ڈاکٹر ذریعہ شیعہ تادیان شہر موصیہ

ایک ضروری وضاحت

بدوہرہ ۸ راکست پر محکم الحاج جوہری مبارک علی صاحب کے مرتب کردہ جامعیت اللہ شریفین کے ہم حالات کو اکت صف اول پر شائع ہونے میں ان کی کام سنگ پر افضل کا جو حالہ دیا گیا ہے وہ درست نہیں ہے۔ محکم سماجی صاحب نے وضاحت فرمائی ہے کہ انہوں نے کسی غیر احمدی اخبار میں کی غیر احمدی حامی کے قلمسور کردہ حالات پڑھے تھے۔ اور ان کی تصدیق کی ہے۔ بہر حال یہ حوالہ کسی احمدی صحابی یا اخبار الفضل سے تعلق نہیں رکھتا۔
ابو یوسف بیگ

۴۴ - اللہ کی کائنات کے لیے پیمانہ دستہ کی پیدائش کوئی بڑے سے بڑا اکتیاتی کی آن تک کر سکتا ہے؟
د صدق صاحب

اختیاجا عہدائے احمدیہ ہندوستان کی خالص توجہ کیلئے

پیشہ از ہی متعدد ادارہ احباب جماعت کو تحسیر یک درویش فندک ضرورت اور اہمیت سے آگاہ کرتے ہوئے۔ اس تحریک میں زیادہ سے زیادہ حصہ لینے کا طرف توجہ دانی چاہی جائے۔ لیکن وعدہ جملت کے فہرست اور ذمہ داری کی رفتار سے حلوم ہوتا ہے۔ کہ جماعت کے ایک بہت بڑے حصہ نے اس طرف توجہ نہیں کی۔ اور جن دوستوں نے اس میں حصہ لیا ہے ان میں سے بھی اکثر نے کیا مقررہ اس کی اہمیت کو سمجھ کر بڑے جوش و خروش حصہ نہیں لیا ہے۔

ہذا اطمینان جماعت کے باوجود اس کے لئے حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب سلمہ کے ارشاد و گامی کا ایک حصہ ذلی میں درج کیا جاتا ہے۔ اطمینان جماعت کی تحریک کی ضرورت اور اہمیت کا صحیح اندازہ کر سکیں اور اس میں زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر اپنے ذمہ سے عہدہ برآ ہوں۔

اصل تادیان کو آباد مکننا ساری جماعت کا فرض ہے لیکن تقدیر الہی کے تعلقت ایک حصہ کو تادیان سے مکن پڑا اور دوسرا حصہ تادیان میں جواد ہونے کی توفیق نہیں پاسکا اور صرف تخیل حصہ کو یہ سعادت نصیب ہوئی۔ کہ وہ موجودہ حالات میں تادیان میں ٹھہر کر خدمت میں بحال رہیں۔ دوسروں کا فرض ہے کہ وہ ایسے بھائیوں کی خدمت اور آرام کا خیال رکھیں اور انہیں کم از کم ایسی مالی پریشانیوں سے بچائیں جو توجہ کے اشتراک کا موجب ہو۔ مستحقاً میری یہ درویشوں کا احسان ہے کہ وہ بھارت قربانی کر کے تادیان میں ہماری فائز مندی کر دے جس میں بہ اہم اور گرانگ صدقہ و خیرات سے تنگ میں نہیں بلکہ اہمیت کا خلفہ جو تنگ کرنا اور قدر دانی کے رنگ میں ہم باہنہ دشمنی دیکھتے درویشوں کی خدمت میں پیش کرتے ہیں۔

بہر حال آپ ذریعہ طور پر... ہندوستانی احباب میں تحریک کریں کہ وہ اس تحریک میں حصہ لے کر اپنی ذمہ داری کا ثبوت دیں۔ اور خدا تقاضے کے سامنے سرخرو ہوں!

ابیدے کے حضرت صاحبزادہ صاحب کے ارشاد اور مرکز کی ضروریات کے پیش نظر جو اطمینان درویش فندک کو تحسیر یک میں زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر ذمہ داری کا ثبوت دیں گے اور خدا اللہ باجور ہوں گے۔
ناظر سریت المسال تادیان

ادو پر اسمان پر

آپ بات کو بہت سمان پر چلنے بہت درون پڑنے کرتے ہیں تو سنا لیا کر جیسے تالی ای وقت میں بلکہ گواہوں میں جیسے کی زبان میں آج سے سنا لیا۔ ان پر کہ پیشہ ان کی دشمنی کچھ دن وہاں تھوڑی ہی جلی ہے، وہ تو اس وقت ہی کی جب ہم آپ کو پیدا نہیں ہوئے تھے۔ بلکہ ہمیں تارخ سے تارخ وقت جب خود ان ہی کا وجود کر کے زمین پر تھا! - اور روشنی اس برقی رفتار سے چلتی ہے کہ اس حساب کی کچھ کن جیسے، ایک لاکھ ۸۶ ہزار جن سویل کی سینکڑا ہینچا پنج آفتاب پوز ہنسے کی اور گورڈ ۲۰ میل کے فاصلے پر ہے اس کی روشنی ہم تک (۲۰، ۸۶، ۸۶، ۶۰، ۸۶) ۸۶ میل میں پہنچ جاتی ہے۔ اور ایک خاص ستارہ *Proxima Centauri* زمین سے ۴۲ لاکھ ۲۶۰۰۰ میل دور ہے۔

- ستارہ *Vega* " " " ۲۷
 - ستارہ *Polaris* " " " ۳۹
 - ستارہ *Altair* " " " ۱۶
- اور گھنٹوں کے ہفت ستاروں کا فاصلہ ہم سے سینکڑوں اور ہزاروں سال نوری کا ہے۔ آفتاب جو ہم کو تسلیم ایشان نظر آتا ہے اور درجہ میں اس کے اندر ۱۰ لاکھ زمینیں آسانی سے سماسکتی ہیں۔ آسمان کے دوسرے ستاروں کے مقابل میں محض ایک معمولی جسامت کا ہے! اور جیسے ستارے کو ایسے ہی کہ آفتاب کو سنا لیا جلتے ہیں۔ چنانچہ ستارہ ڈور گھنٹوں کے فاصلے پر آفتاب سماسکتا ہے بلکہ زمین کا پورا مادہ آفتابی - اور اگر کوئی ستارہ اور آفتاب ہی ایسے کا قطر، لاکھ ۲۶۰۰۰ میل کا ہے؟

خبریں

نفاصل۔ ارگت۔ آگ انڈیا کا کلین
 کینیڈا اور روزہ اجلاس آج کلین
 روٹنگ کے کلین کی بھی ہوتی مشر انڈیا کے ڈر
 رمنڈ کر کے بعد تم پر گیا۔ اس
 ڈر وار میں گیا ہے۔ کتا ڈکھتو کسی نیوڈ
 رضہ کارانہ طور پر وزارت پر مہر مہر
 جاعت کو منسوظ کرنے کے واسطے کام کر
 نہ پاک۔ ارگت حکومت امریکہ
 ایک سیم تیار کر کے جمعہ کا مسعود یہ ہے کہ
 مسعود میں پھیر کر ماروں میں سے کرنا
 مانے۔ اس اس سیم پر ایک ارب ۸۲ کروڑ
 پونہ خرچ ہوں گے۔ مقصد یہ ہے کہ ٹیکس
 مسندوں کے نفاذ کے واسطے کام کیا
 جائے اور ان سے ناڈہ اٹھایا جائے تاکہ
 ٹونیا کے برصغیر ہونی آبادی کے خوراک کا مسند
 مل سکتے۔ اس اس سیم کی رو سے بہت سے
 آہ روزہ جہاز تیار کئے جائیں گے جو اس ملک
 کے لیے جا کر مسند میں نفاذ کے واسطے کام کیا
 سکتے۔

کام کر کے استعفا دے دیا تھا۔ انہوں نے
 دہلی سے واپس آیا۔ تاہم جارجوں کو بنا یا کراچی
 نے اور ارگت کو شام سات بجے کی شب
 گواہی میں اپنا استعفا دیا۔ وقت اور
 تاریخ وہی ہے۔ جبکہ اس سال پہلے کا وہ
 ہی سے بندہ مستخان چھوڑ کر کانڈہ نکلا تھا
 ان سے پہلے ہی کہا گیا تھا کہ اس کے کھینڈی
 ترہ کا مراسم ظاہر ہو کر لاگو کرنا چاہئے
 گا۔ اس کے برابر میں انہوں نے کہا کہ شری
 نواز چاہئے تو میں خود سے صدر کا ٹوٹی
 ہائے۔ شری نواز کو ان کی فرنگی پیوچ
 تحسب اور کیا گیا۔ وہ اس کے مستحق ہیں۔
 تادی ۱۲ ارگت۔ یاد میں کام
 برسات کا پیش آج ۱۳ ارگت سے شروع ہو
 رہا ہے۔ اور ۲۰ ستمبر تک جاری رہے گا
 اس میں میں کی طرف سے عادت پر بنے حلا
 خضر کو ضرور آئے گا۔ نزلک کی انصافی
 خاص طور پر اشارہ کے نفاذ میں اضافہ سے
 پیدائش سے عادت حال پر ہو گا۔ اجلاس میں
 جس سے بلان کی رفت و رفت گزار گشت
 آئے گی۔ اجلاس میں آئے نئے نئے پیش کیے
 جائیں گے۔ جس میں پریس کونسل کے قیام کا
 بل بھی شامل ہے۔ اشارے خوردنی میں
 طوط کی طرف تمام کے متعلق بھی بل اسی
 سیشن میں پیش ہو رہا ہے۔

ملا لینڈی ۱۲ ارگت۔ اخبار پرنٹ
 میں سفارحہ شہ فیروز نے کہا پاکستان کے
 صدر ایوب کی گینٹ نے اپنی میٹنگ میں
 میں ٹھنڈا ٹیک سنڈ کٹر پر غور کیا۔ یہ میٹنگ
 بنایت صحولی میں بلانی تھی۔ سزا کو دیر
 فارغ ہر شہر چھوڑ کر اپنی سسٹم سے سائنس کے
 اپریشن کرنے کے بعد کام کرنے کی فرنی سے
 روزہ پہلے اپنے گھر لا کر کھنڈے تھے۔
 اپنی میٹنگ میں فرنی میں ایچ کر شامل
 ہوئے کہ لوگ اس کی معلوم ہو آئے کہ اس میٹنگ
 میں کسی کٹر کے مل کے سلسلہ بدھیستہ
 سزہ کرنے کی تجویز اس شرط پر ماننے کا
 فیصلہ کیا گیا تھا کہ متعلق طور پر اعلان
 کرنے کے وہ بدھیستہ کے فیصلہ کو ضرورت
 منڈر کر گئے۔ یہ عادت یہ بھی اعلان
 کرنے کے مل میں خود ارادت کا بیادہ پر
 ہوگا۔ بدھیستہ کو فروغ کرنے کے سلسلہ
 میں پاکستان نے یہ شرط پیش کی ہے۔ کہ
 بدھیستہ ایک مفرد عہدہ کے اندر اپنی
 سفارشات بھارت اور پاکستان کو پیش
 کریں اور حرکت شیر کا مگر ای بدھیستہ کے
 سپورٹ کیا جائے اس سلسلہ پر اہم قابل ذکر
 ہے کہ بھارت اور امریکہ سزہوں سے صدر ایوب
 کے ساتھ اپنی ماریٹنگ میں مسکن کٹر کے
 مل کے سلسلہ بدھیستہ مقرر کرنے کی
 تجویز پیش کی تھی۔ بنا پر پاکستان کی ان فریڈا
 سے امریکہ برطانیہ کو مطلع کیا جا رہا
 ہے۔

بڑے نئے ہائے کھارے پر میں اور پاکستان
 کا طرف سے ایک وقت کے ہائے ہائے
 امکان ہے۔ انہوں نے یہ نیشنل کشام
 پارلیمنٹ کے گجے مسکر وہ عمروں کے ساتھ
 بات چیت کے دوران میں کیا۔ یہ رہا۔ شری
 اس کا نفاذ میں کہا کہ بہت میں اور مثال
 سرحدوں کے ساتھ ساتھ جینی ذوں کا سوچہ
 اجتماعات کے اکثر کے اجتماع سے بھی
 زیادہ ہے۔ یہ بھارت پر بنے ہیں حلا پیش
 جمیاد میں پروڈا کر کے بل جان کا قصہ ہو سکتا
 ہے۔ میں اور پاکستان کی طرف سے ایک
 وقت مقرر ہونے کا امکان میں خارج از بحث
 نہیں ہے۔ شری نواز نے عمران پارلیمنٹ
 کے ایک سوال کے جواب میں کہا کہ میں کھار
 کی بات کھنا بہت مشکل ہے۔ روکنا مانی میں
 میں کے ساتھ اور جینیوں نے نفاذ کے جنگ
 شروع کر رکھی ہے۔ ان کے دل کی بات نہیں
 کھنڈے۔ آپ نے کہا کہ شری نواز میں چینی
 فریوں سے نکلنے لاقی کے بہت تھک ہو چکے
 سنبھال لے ہیں۔ انہوں نے اپنے اسیل کے
 اس فریوں میں تھک میں بھی جینا کی بنی میں جہاں
 سے انہیں پہلے پانا چاہیے تھا جب کھ
 مجسروں نے کھارے کی دماغی تیار ہو کر
 باہر رفات کیا۔ تو بہت بڑے لہے
 کہ انہیں خود اور بھارتی حلا کر کے داخل ہونے
 تو انہیں سپا کرنے کے تمام فروری
 امانت متعلقہ امور ہو چکے تھے۔
 میں کے کسی امکان جہاں حلا کا مقابلہ کرنے
 کے لئے اہم مشورہ اور مسنتی مرکزوں کے
 زب و راڈ کا سامان نصیب کیا جائے گا۔
 عبادت کا جویش فریوں کا سامان فریوں سے
 کے سلسلہ میں دیکھ گیا خواہے یہ وقت
 ہونے اس کے متعلق کہا کہ اس کا مات چیت
 شکل بخش فریوں سے ہوئے اور مجھے وہی
 اعداد و اچھ مقدار میں ملنے کی توقع ہے۔ آواز
 سے زیادہ تر طرف اسے اڑنے والے ہرانی
 جباروں کے متعلق آپ نے کہا کہ امریکہ اور
 برطانیہ ان کی سپلائی کے لئے تیار نہیں
 ہوتے۔

رائس آف امریکہ کے ٹرانسفر کے پاس
 میں یہ دعویٰ سترے نے کہا کہ اس کی بات چیت
 کئی چیزوں سے ہر رہی تھی لیکن وہ متعلق ہونے
 سے پہلے معاہدہ کا مسودہ وزارت کی میٹنگ
 میں پیش نہیں ہوا تھا۔ تاہم میں نے معاہدہ میں
 کچھ تبدیلیاں تجویز کی ہیں۔ اور ان کا جواب ملنے
 کا انتظار ہے۔
 شری نواز نے ارگت حکم نوٹ کے ایک اعلان میں
 کو زب کر کے ۲۸ لاکھ ۶۹ ہزار روپے کا ایک فریڈا
 حکم کاروں سے بنا گیا ہے۔ ۱۲ ارگت اور جہاں قادیان
 میں جہاں کو بھی بھیجے جانے گا۔
 جہاں جہاں ارگت آئے وہاں کے ملک کیا
 میں ۱۲ ہزار پٹھانوں کی ان میں خود بھیجے گا کہ فریڈا
 کوئی طرح پر مفقہ ایک سرحد فریڈا میں کیا گیا ہے
 میں میں شیعہ اور سرکار کی پیش انہوں نے حد بیان

آزادی وطن کی سولہویں سالگرہ

لینڈیا صفحہ ۱۲
 نے ملک کی شمالی سرحدوں سے پہلے کی تھی
 کلہو باب پر آزاد سرحد مستانی کے حمل سے
 دیا جانا ہے۔ حکومت نے ٹیکس لگانے
 جنہیں تکلیف اٹھانے کی اجازت نہ دینی
 کا تھا صواب ہے۔ ایسے موقع پر کسی طرح کے
 کہہ دو اضطرار کا مظاہرہ مناسب نہیں۔
 عوام کی حکومت کے ہاتھ منضوط کرنے
 یا ہیں تاکہ آزادی برقرار رہے۔
 اور کسی دشمن کو اس طرف آنے کا جھکا کر دیکھنے
 کی جرات نہ ہو۔ بے شک آپ کو کھار
 کے کل پڑے ہیں یہ فریوں کے وقت اس
 بات کو ہمیشہ پیش نظر رکھیں۔ اس کی رو پر
 کی فراموشی کے نتیجے پر ہوں کر روڈ ان آزاد
 کی فریوں لینڈیا کھانی ہے۔ اور وہ نیک
 اور ہر اور آزاد جہاں میں کے تحت سرنگ
 مانی ایسے ملک کے دماغ کے لئے فریڈا
 معمولی بوجھ برداشت کر رہا ہے۔ آپ
 کا زب سے کواخراعات کو خوف داجی حد
 تک رکھیں اور امرات اور فضول فری
 سے برسات میں پریشی کریں۔

میں اس سولہویں سالگرہ کی آزادی میں
 ہم نے ذاتی تجزیہ کا بنا رہیستہ کی سیکھا
 ہے۔ جہاں میں آزادی کی نعمت کی اہمیت
 دشمنیت نمایاں طور پر نظر آئے تھے
 وہاں اس کے نتیجے میں وہ دہلیوں سے
 بموتوں کو عہدہ پر اجلاس وہ بھی مختلف
 جہات سے نمایاں ہیں۔ اور یہ گھراؤ
 سندھستان کے سبھی آزاد شہروں کا کام
 ہے۔ کہ اپنے اپنے مازہ مل میں ذہن داروں
 کا اس کی کھسوں نے خاص نیک نیتی اور
 جہاں جہاں کا وطن کا شاندار نمونہ دکھائی
 ہے حال آئے۔ الازمان میں بنے گئے کہ ہم
 نے اس بڑے دل کی قدر و منزلت کس
 متک پہنچے اور اس کے تقویوں
 کو یاد کرنے کی سعی کی!

اک دن میں اس وقت تو میں خود کو ۱۱۱ ہزار سے
 اس حال پاد سزا اور خود کو سترے کی رہی گی۔ اٹھکوں
 میں ملو ڈا کو کچھ قسم کے بندہ ناند کیا جا رہا ہے